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PREDSLOV 
 
Štatistický úrad Slovenskej republiky pripravil nový Štatistický lexikón obcí Slovenskej 
republiky na základe údajov zo Sčítania obyvateľov, domov a bytov realizovaného 
v roku 2021.  
 
Štatistický lexikón obcí Slovenskej republiky je vďaka dlhému radu vydaní unikátnym 
dielom. V rôznych časových obdobiach bol a zostáva dôležitým zdrojom štatistických 
informácií v detailnom územnom členení štátu. 
 
Predkladaná elektronická verzia Štatistického lexikónu obcí Slovenskej republiky 2021 
nadväzuje na hodnotu a tradíciu pôvodnej tlačenej publikácie a prináša porovnateľné 
množstvo detailných informácií o obciach, avšak s novými možnosťami prístupu 
k dátam a interakcie.  
 
Lexikón obsahuje kompletný zoznam obcí, častí obcí a základných sídelných jednotiek 
zostavený podľa územnej štruktúry Slovenskej republiky platnej k rozhodujúcemu 
okamihu sčítania obyvateľov, domov a  bytov, tzn. k 1. januáru 2021.  
Zmeny, ku ktorým došlo od vydania Štatistického lexikónu obcí Slovenskej 
republiky 2011 sú uvedené vo forme prehľadu územných zmien. 
 
Lexikón prináša pohľad na rozmanitosť našich sídel prostredníctvom vybraných údajov 
o obyvateľstve a jeho štruktúrach, o ekonomickej aktivite obyvateľstva, o dochádzke 
obyvateľstva do zamestnania, o počte cenzových domácností a taktiež o obývaných 
domoch a obývaných bytoch. Okrem toho sú v Lexikóne uvedené aj informácie 
o rozlohe obcí a ich hustote osídlenia. 
 
Verím, že Štatistický lexikón obcí Slovenskej republiky 2021 bude cenným nástrojom 
pre pracovníkov štátnej správy a samosprávy a taktiež nájde svoje uplatnenie aj vo 
vedeckých inštitúciách a bude zdrojom inšpirácie pre akademických pracovníkov, 
študentov ako aj širšej verejnosti. 
 
 
 
 

                                                                               
  
 Peter Peťko 
 predseda Štatistického úradu 
 Slovenskej republiky 
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Štatistický lexikón obcí Slovenskej republiky 2021 (ďalej „lexikón“) je spracovaný 
z výsledkov Sčítania obyvateľov, domov a bytov 2021, ktoré sa realizovalo na území 
Slovenskej republiky (ďalej „SR“) k rozhodujúcemu okamihu sčítania, tzn. k 1. januáru 
2021. Všetky dáta sú publikované podľa územného členenia SR platného 
k 1. januáru 2021. 
 
Lexikón sa skladá z textovej a dátovej časti. 
Textová časť obsahuje: 

• metodické vysvetlivky, 
• prehľad územných zmien obcí a ich častí v období od 21. mája 2011 do 

1. januára 2021. 
 
Dátová časť obsahuje: 

• prehľad počtu obyvateľov, domov a bytov za SR, kraje, okresy a mestá 
podľa sčítaní obyvateľov, domov a bytov v rokoch 1970, 1980, 1991, 2001, 
2011 a 2021 (XLSX, CSV), 

• údaje za SR, kraje a okresy podľa Sčítania obyvateľov, domov a bytov 2021 
(XLSX, CSV), 

• údaje za základné územné jednotky (ZÚJ), tzn. obce, mestské časti 
Bratislavy a Košíc alebo vojenské obvody, časti obcí (ČO) a základné 
sídelné jednotky (ZSJ) podľa Sčítania obyvateľov, domov a bytov 2021 
(XLSX, CSV). 
 

Územné jednotky sú publikované s ich úradnými názvami a príslušnými kódmi.  
 
Najrozsiahlejšia IV. kapitola lexikónu obsahuje údaje o sídlach matričných úradov, 
výmere obcí v hektároch, o trvalo bývajúcich obyvateľoch podľa pohlavia a podľa 
ekonomických vekových skupín, o ekonomicky aktívnych obyvateľoch, o pracujúcich 
v jednotlivých sektoroch hospodárstva, o obyvateľoch podľa súčasného pobytu,  
o obyvateľstve odchádzajúcom za prácou, údaje o počte cenzových domácností, 
o  obývaných domoch a bytoch a o obývaných bytoch v rodinných a bytových domoch.  
 
Všetky údaje v lexikóne sú spracované podľa trvalého pobytu obyvateľov s výnimkou 
ukazovateľov Počet obyvateľov so súčasným pobytom, Obyvateľstvo odchádzajúce za 
prácou a Počet cenzových domácností, ktoré sú spracované podľa súčasného pobytu 
obyvateľov SR. 
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VYSVETLIVKY K IV. KAPITOLE: Údaje za obce, časti obcí a základné sídelné 
jednotky, SODB 2021  
 
Stĺpec „a“ – Poradové číslo (PČ) 
Radí dátové záznamy (riadky) podľa štruktúry: kraje, okresy prislúchajúce danému 
kraju, základné územné jednotky (ZÚJ) prislúchajúce danému okresu, časti obce (ČO), 
ak sa ZÚJ na ČO člení, prislúchajúce danej obci, základné sídelné jednotky (ZSJ) 
prislúchajúce danej ZÚJ, resp. časti obce, ak sa ZÚJ na ČO člení. V prípade, ak má 
obec uvedenú časť obce a zároveň sa v obci nachádzajú ZSJ, ktoré nepatria do 
žiadnej časti obce, tieto ZSJ sú radené ako prvé v poradí. 
 
Stĺpec „b“ – Názov kraja 
Kraj je regionálna štatistická územná jednotka (NUTS3).  
 
Stĺpec „c“ – Názov okresu 
Okres je lokálna štatistická územná jednotka (LAU1).  
 
Stĺpec „d“ – Názov ZÚJ (obec/mestská časť/vojenský obvod) 
Základná územná jednotka (ZÚJ) je lokálna štatistická územná jednotka (LAU2), 
predstavuje buď obec alebo mestskú časť Bratislavy alebo mestskú časť Košíc alebo 
vojenský obvod. ZÚJ je samostatný územný a správny celok a na výkon štátnej správy 
sa už ďalej nečlení. 
  
Stĺpec „e“ – Názov časti obce 
Časť obce  je územná jednotka vytvorená obcou rozdelením jej územia na časti. Obec 
nemusí mať časť obce alebo môže mať jednu alebo viac častí obce. Obvykle ju tvorí 
územie bývalej samostatnej obce, ktorá sa zlúčila s pôvodnou obcou, alebo územie 
inej ucelenej súčasti obce. Časť obce má vlastný názov, ale nemusí mať vlastné 
katastrálne územie. Časť obce môže byť trvalo osídlená, alebo ju môže tvoriť aj 
neosídlené, resp. prechodne osídlené územie, prípadne poľnohospodárska, lesná 
alebo iná pôda. Časť obce nie je územný ani správny celok.   
  
Stĺpec „f“ – Názov ZSJ  
Základná sídelná jednotka (ZSJ) je najnižšia územná jednotka určená na priestorovú 
identifikáciu a sledovanie sociálno-ekonomických a územno-technických javov priamo 
viazaných na osídlenie. ZSJ sú skladobnými časťami sídelných útvarov (obcí, 
mestských častí Bratislavy a Košíc, vojenských obvodov). Vo vybraných obciach 
mestského charakteru sa ZSJ nazývajú  urbanistické obvody. Sú charakteristické 
zhodným funkčným využitím väčšiny objektov, prípadne ďalším jednotiacim znakom. 
V ostatných obciach sa ZSJ nazývajú sídelné lokality. V rámci jednej ZÚJ je vždy 
aspoň jedna ZSJ.  
 



 

Stĺpec „g“ – Matričný úrad (m) 
Matričný úrad je označený písmenom „m“ v obciach, v ktorých existuje pracovisko 
matričného úradu. Údaje o matričných úradoch sú uvedené podľa stavu 
k rozhodujúcemu okamihu sčítania, tzn. k 1. januáru 2021.  
 
Stĺpec 1 – Výmera ZÚJ v ha 
Celková výmera jednotlivých obcí je uvedená v hektároch. Údaje boli poskytnuté  
Úradom geodézie, kartografie a katastra SR k 1. januáru 2021. 
 
Stĺpec 2 – Hustota obyvateľstva (obyv./km2) 
Hustota obyvateľstva predstavuje počet obyvateľov pripadajúci na 1 km2. Tento 
ukazovateľ poskytuje údaj o koncentrácii obyvateľstva v danom území. 
  
Stĺpec 3 – Počet obyvateľov spolu  
Počet obyvateľov spolu je údaj o počte obyvateľov s trvalým pobytom v danej územnej 
jednotke SR. Trvalý pobyt predstavuje pobyt obyvateľa spravidla v mieste jeho stáleho 
bydliska na území SR. Obyvateľ musí byť na trvalý pobyt v SR registrovaný a v tom 
istom čase môže mať iba jeden trvalý pobyt. 
 
Stĺpec 4 – Muži 
Vyjadruje počet mužov z celkového počtu trvalo bývajúcich obyvateľov na danom 
území. 
 
Stĺpec 5 – Ženy 
Vyjadruje počet žien z celkového počtu trvalo bývajúcich obyvateľov na danom území. 
 
Stĺpec 6 – Počet obyvateľov v predproduktívnom veku (0 – 14 rokov) 
Predproduktívny vek je vek, v ktorom obyvatelia ešte nie sú ekonomicky aktívni.  
 
Stĺpec 7 – Počet obyvateľov v produktívnom veku (15 – 64 rokov)  
Produktívny vek je vek, v ktorom je väčšina obyvateľov ekonomicky aktívna.  
 
Stĺpec 8 – Počet obyvateľov v poproduktívnom veku (65+ rokov) 
Poproduktívny vek je vek, v ktorom väčšina obyvateľov už nie je ekonomicky aktívna.
 
Stĺpec 9 – Ekonomicky aktívne obyvateľstvo  
Ekonomická aktivita vyjadruje postavenie obyvateľa na trhu práce. Za ekonomicky 
aktívnych sa považujú obyvatelia, ktorí boli k 1. januáru 2021 pracujúci (okrem 
dôchodcov), pracujúci dôchodcovia, osoby na materskej/otcovskej dovolenke, osoby 
na rodičovskej dovolenke a nezamestnaní.  
Pracujúci (okrem dôchodcov) sú zamestnané osoby alebo osoby vykonávajúce 
podnikateľskú činnosť, osoby pracujúce na dohodu o vykonaní práce alebo na dohodu 
o pracovnej činnosti.  
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Pracujúci dôchodcovia sú osoby poberajúce dôchodok (starobný, predčasný starobný, 
výsluhový, invalidný) a zároveň zamestnané osoby alebo osoby vykonávajúce 
podnikateľskú činnosť, osoby pracujúce na základe dohody o vykonaní práce alebo 
dohody o pracovnej činnosti. 
Osoby na materskej/otcovskej dovolenke sú osoby poberajúce materské, ak súčasne 
ich pracovný pomer trvá. 
Osoby na rodičovskej dovolenke sú osoby poberajúce rodičovský príspevok, ak 
súčasne ich pracovný pomer trvá. 
Nezamestnaní sú osoby v produktívnom veku, ktoré sú evidované na úrade práce, sú 
bez práce, ale aktívne si prácu hľadajú. 
 
Stĺpec 10  – Pracujúci v primárnom sektore 
Údaj je súčtom trvalo bývajúcich a ekonomicky aktívnych obyvateľov, ktorých 
odvetviami ekonomickej činnosti sú, v súlade s klasifikáciou ekonomických činností 
v Európskom spoločenstve (NACE Rev. 2), poľnohospodárstvo, lesníctvo a rybolov (A) 
a ťažba a dobývanie (B). 
 
Stĺpec 11  – Pracujúci v sekundárnom sektore 
Údaj je súčtom trvalo bývajúcich, ekonomicky aktívnych obyvateľov, ktorých 
odvetviami ekonomickej činnosti sú, v súlade s klasifikáciou ekonomických činností 
v Európskom spoločenstve (NACE Rev. 2), priemyselná výroba (C); dodávka elektriny, 
plynu, pary a studeného vzduchu (D); dodávka vody, čistenie a odvod odpadových 
vôd, odpady a služby odstraňovania odpadov (E) a stavebníctvo (F). 
 
Stĺpec 12 – Pracujúci v terciárnom sektore 
Údaj je súčtom trvalo bývajúcich ekonomicky aktívnych obyvateľov, ktorých odvetviami 
ekonomickej činnosti sú, v súlade s klasifikáciou ekonomických činností v Európskom 
spoločenstve (NACE Rev. 2), veľkoobchod a maloobchod; oprava motorových vozidiel 
a motocyklov (G); doprava a skladovanie (H); ubytovacie a stravovacie služby (I); 
činnosti v oblasti nehnuteľností (L); verejná správa a obrana; povinné sociálne 
zabezpečenie (O); umenie, zábava a rekreácia (R); ostatné činnosti (S); činnosti 
domácností ako zamestnávateľov; nediferencované činnosti v domácnostiach 
produkujúce tovary a služby na vlastné použitie (T) a činnosti extrateritoriálnych 
organizácií a združení (U). 
 
Stĺpec 13 – Pracujúci v kvartérnom sektore 
Údaj je súčtom trvalo bývajúcich ekonomicky aktívnych obyvateľov, ktorých odvetviami 
ekonomickej činnosti sú, v súlade s klasifikáciou ekonomických činností v Európskom 
spoločenstve (NACE Rev. 2), je informácie a komunikácia (J); finančné a poisťovacie 
činnosti (K); odborné, vedecké a technické činnosti (M); administratívne a podporné 
služby (N); vzdelávanie (P) a  zdravotníctvo a sociálna pomoc (Q). 
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Stĺpec 14 – Počet trvalo obývaných domov spolu 
Dom je považovaný za trvalo obývaný, pokiaľ sa v ňom nachádza aspoň jeden byt, 
ktorý je obývaný na trvalý pobyt. Do počtu všetkých trvalo obývaných domov sú okrem 
rodinných domov a bytových domov započítané aj ostatné typy domov vrátane 
inštitucionálnych zariadení, rekreačných zariadení a ostatných objektov určených na 
bývanie.  
 
Stĺpec 15 – Počet trvalo obývaných bytov spolu 
Byt je považovaný za trvalo obývaný, pokiaľ v ňom má aspoň jeden obyvateľ trvalý 
pobyt. Do počtu trvalo obývaných bytov sú okrem bytov v rodinných domoch 
a v bytových domoch započítané aj byty v ostatných typoch domov, vrátane 
inštitucionálnych zariadení, rekreačných zariadení a ostatných objektov určených na 
bývanie. 
 
Stĺpec 16 – Počet trvalo obývaných bytov v bytových domoch  
Bytový dom je budova určená na bývanie, ktorá sa skladá zo štyroch a viac bytov so 
spoločným hlavným vstupom z verejnej komunikácie. 
 
Stĺpec 17 – Počet trvalo obývaných bytov v rodinných domoch  
Rodinný dom je budova určená na bývanie, ktorá môže mať najviac tri samostatné 
byty, najviac štyri podlažia (napr. podlažia pivnice, prízemia, 1. poschodia a obytného 
podkrovia).  
 
Stĺpec 18 – Počet obyvateľov so súčasným pobytom (SP) spolu  
Počet obyvateľov so súčasným pobytom (SP) spolu je údaj o počte obyvateľov so 
súčasným pobytom v danej územnej jednotke SR. Súčasný pobyt (SP) predstavuje 
pobyt obyvateľa v mieste jeho skutočného bydliska na území SR. Obyvateľ nemusí 
byť na súčasný pobyt registrovaný.  
 
Stĺpec 19 – Obyvateľstvo (SP) odchádzajúce za prácou  
Obyvateľstvo (SP) odchádzajúce za prácou vyjadruje údaj o počte odchádzajúcich 
obyvateľov do zamestnania z miesta ich súčasného pobytu cez hranicu územnej 
jednotky. Údaje v lexikóne týkajúce sa dochádzky do zamestnania boli spracované za 
obyvateľov s ekonomickou aktivitou pracujúci a pracujúci dôchodcovia. Obyvatelia 
s nezisteným miestom zamestnania a obyvatelia bez adresy zamestnania nie sú 
zahrnutí. 
 
Stĺpec 20 – Počet cenzových domácností (SP)  
Cenzová domácnosť je tvorená osobami, ktoré spoločne obývajú jeden byt a majú 
medzi sebou rodinné/príbuzenské vzťahy. V jednej bytovej domácnosti môže byť 
jedna alebo viac cenzových domácností. Cenzové domácnosti boli spracované na 
základe súčasného pobytu obyvateľov.  
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Stĺpec 21 – Kód kraja 
Kód kraja je 1-miestne identifikačné číslo od 1 po 8 podľa štatistického číselníka krajov. 
 
Stĺpec 22 – Kód okresu 
Kód okresu je 3-miestne identifikačné číslo podľa štatistického číselníka okresov, 
ktorého prvá číslica je kód kraja a ďalšie dve číslice predstavujú poradové číslo okresu 
v danom kraji, okresy sú radené abecedne. 
 
Stĺpec 23 – Kód ZÚJ (obec/mestská časť/vojenský obvod) 
Kód ZÚJ je 6-miestne identifikačné číslo podľa štatistického číselníka obcí začínajúce 
vždy číslicou 5. 
 
Stĺpec 24 – Kód časti obce 
Kód časti obce je 6-miestne identifikačné číslo začínajúce vždy číslicou 4. Číselník 
častí obcí je prebratý z Registra adries Ministerstva vnútra SR. 
 
Stĺpec 25 – Kód ZSJ 
Kód ZSJ je 7-miestne identifikačné číslo začínajúce vždy číslicou 2 (vo výnimočných 
prípadoch číslicou 3 v pôvodne neosídlených katastrálnych územiach). Číslica na 
siedmej pozícii  predstavuje poradové číslo dielu ZSJ, v prípade, že je ZSJ rozdelená 
do viacerých častí obce alebo viacerých obcí. Číselník ZSJ spolu s oficiálnymi názvami 
ZSJ je prebratý z Registra základných sídelných jednotiek Slovenskej agentúry 
životného prostredia. 

 
Stĺpec „h“ – Typ územnej úrovne 
Územná úroveň predstavuje typ územných jednotiek (ZÚJ, ČO, ZSJ). 
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V. PREHĽAD ÚZEMNÝCH ZMIEN 

OBCÍ A ČASTÍ OBCÍ 
v období od 21. mája 2011 do 1. januára 2021 
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Územie 
 

Identifikácia územnej zmeny alebo zmeny 
názvu Účinnosť 

BRATISLAVSKÝ KRAJ     

Okres SENEC     

Bodov nová časť obce v obci Kráľová pri Senci 10. 05. 2016 

Kráľová pri Senci nová časť obce v obci Kráľová pri Senci 10. 05. 2016 

Most pri Bratislave nová časť obce v obci Most pri Bratislave 26. 08. 2019 

Studené nová časť obce v obci Most pri Bratislave 26. 08. 2019 

 
TRNAVSKÝ KRAJ 

   

Okres DUNAJSKÁ STREDA    

Gabčíkovo obec získala štatút mesta 01. 01. 2016 

Orechová Potôň – Lúky nová časť obce v obci Vieska 10. 07. 2019 

Okres GALANTA    

Hody nová časť obce v obci Galanta 01. 06. 2012 

 
TRENČIANSKY KRAJ 

   

Okres PRIEVIDZA    

Pri Háji nová časť obce v obci Malinová 05. 05. 2016 

Malinová nová časť obce v obci Malinová 05. 05. 2016 

 
NITRIANSKY KRAJ 

   

Okres KOMÁRNO    

Nesvady obec získala štatút mesta 01. 01. 2020 

Okres NOVÉ ZÁMKY    

Gbelce zrušená časť obce v obci Gbelce, od dátumu účinnosti sa obec 
viac nedelí na časti obce 01. 05. 2018 

Nová Osada zrušená časť obce v obci Gbelce, od dátumu účinnosti sa obec 
viac nedelí na časti obce 01. 05. 2018 

Okres TOPOĽČANY    

Topoľčany nová časť obce v obci Tovarníky 26. 08. 2019 

 
ŽILINSKÝ KRAJ 

   

Okres LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ    

Ráztoky nová časť obce v obci Liptovský Mikuláš 01. 07. 2014 

Staré Mesto nová časť obce v obci Liptovský Mikuláš 01. 07. 2014 

Svätý Štefan nová časť obce v obci Liptovský Mikuláš 01. 07. 2014 

Vrbica – Nábrežie nová časť obce v obci Liptovský Mikuláš 01. 07. 2014 

Čierny Váh zrušená časť obce v obci Kráľová Lehota 20. 02.2016 

Liptovský Mikuláš zrušená časť obce v obci Liptovský Mikuláš 15. 03. 2017 

Podbreziny nová časť obce v obci Liptovský Mikuláš 23. 08. 2019 

Liptovský Hrádok nová časť obce v obci Liptovská Porúbka 23. 08. 2019 

Okres MARTIN    

Turany obec získala štatút mesta 01. 01. 2016 
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Pokračovanie  
 
Územie 
 

Identifikácia územnej zmeny alebo zmeny 
názvu Účinnosť 

Okres TVRDOŠÍN    

Prístav  nová časť obce v obci Trstená 01. 06. 2017 

Okres ŽILINA 

Charubina nová časť obce v obci Rajec 01. 01. 2013 

Rajec nová časť obce v obci Rajec 01. 01. 2013 

 
BANSKOBYSTRICKÝ KRAJ  

 

Okres BANSKÁ BYSTRICA    

Fončorda nová časť obce v obci Banská Bystrica 01. 06. 2017 

Pršianska Terasa nová časť obce v obci Banská Bystrica 01. 06. 2017 

Uhlisko nová časť obce v obci Banská Bystrica 01. 06. 2017 

Okres DETVA    

Lom nad Rimavicou nová časť obce v obci Hriňová 26. 06. 2019 

Okres REVÚCA    

Turčok nová časť obce v obci Turčok 15. 12. 2013 

Turčocký Železník nová časť obce v obci Turčok 15. 12. 2013 

 
PREŠOVSKÝ KRAJ 

   

Okres POPRAD    

Úsvit zrušená časť obce v obci Hozelec, od dátumu účinnosti sa obec 
viac nedelí na časti obce 01. 01. 2019 

Štrbské Pleso nová časť obce v meste Vysoké Tatry 26. 08. 2019 

Hozelec zrušená časť obce v obci Hozelec, od dátumu účinnosti sa obec 
viac nedelí na časti obce 01. 09. 2019 

Okres PREŠOV    

Dulova Ves nová časť obce v obci Dulova Ves 01. 02. 2011 

Vlčie Doly nová časť obce v obci Dulova Ves 01. 02. 2011 

Fintice nová časť obce v obci Fintice 01. 05. 2018 

Gribľovec nová časť obce v obci Fintice 01. 05. 2018 

   

KOŠICKÝ KRAJ    

Okres KOŠICE OKOLIE    

Baška nová časť obce v obci Baška 01. 06. 2017 

Maša nová časť obce v obci Baška 01. 06. 2017 

Okres SPIŠSKÁ NOVÁ VES    

       Letanovce nová časť obce v obci Spišské Tomášovce 01. 11. 2012 

Letanovce nová časť obce v obci Letanovce 01. 11. 2012 

Strelníky nová časť obce v obci Letanovce 01. 11. 2012 

Spišské Tomášovce zrušená časť obce v obci Spišské Tomášovce 01. 06. 2017 

Hadušovce zrušená časť obce v obci Spišské Tomášovce 01. 06. 2017 
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